

全面启用社保卡20天倒计时 尚未申领的市民请尽快办理手续

本报讯 (记者周琼 通讯员任社)今年6月6日,我市市级医保统筹区范围内(市本级、鄞州区、海曙区、江东区、江北区、镇海区、北仑区、大榭开发区、保税区、高新区、东钱湖旅游度假区)将停用医疗保险卡,全面启用社会保障卡就医。参加城乡居民医保已有医疗保险卡但尚未申领社会保障卡的学生,医疗保险卡可延长使用至2016年12月31日。

记者从市人力社保部门了解到,自2011年开始发行使用按国家统一标准设计制作的社会保障卡至今,我市社会保障卡发行已突破720万张,社会保障卡在人社领域的应用已达到64项,主要集中在身份凭证、信息记录、信息查询、就医结算、参保缴费及待遇领取(各项医保待遇领取、城乡居民缴费、养老一次性待遇发放、失业金领取)等方面。

为了避免影响各类社保待遇领

件原件、公安部门出具的有效监护人与被监护人关系证明(如户口本)。

同时,据记者了解,5月18日,市人社局将联合7家社会保障卡合作银行在海曙区联丰广场开展“走近社保卡”政策宣传活动,届时现场将提供社会保障卡政策咨询、医保政策咨询、社会保障卡统一认证注册、社会保障卡金融功能激活等服务,同时还将进行有奖知识竞答活动。



盲文抄党章



俞恒立正在为顾客按摩,抄写党章占去了他大部分的空余时间。



俞恒立正在用盲文抄写党章。

妻子拿着党章大声朗读,一位盲人坐在桌前逐字逐句地将其刻写在盲文纸上……一个多月来,这样的场景每天会在盲人按摩师俞恒立的按摩店里出现。

1996年,自幼失明的俞恒立从宁波盲聋哑学校毕业。他在2000年开了家盲人按摩店,并于2006年考取了高级推拿按摩师证书。虽然无法视物,但俞恒立有一颗乐于助人的心,无论是

社区的帮扶助学结对,还是上门帮助老人,他都积极参加。2012年,他开始递交入党申请书,申请成为一名光荣的共产党员。

3月29日,余姚市委组织部通过官方微博公众号“姚江先锋”发布了“手抄党章95天”的活动信息,号召广大网友用95天时间抄写整本党章。得知这一消息后,当时还只是入党积极分子的俞恒立即拿出盲文纸,在妻子的帮助下

下,开始用盲文抄写党章。经过组织同意,俞恒立于4月23日被余姚市阳明街道新城市社区新城市花园小区第五党支部吸收为预备党员,这让他欣喜万分。他表示,虽然他看不见阳光,却能感受到生活中的阳光无处不在;虽然看不见字,但并不妨碍学习抄写党章。他会按照“逐条逐句通读党章”的要求,认真学习,争取成为一名合格的共产党员。

(吴大庆 周维强 摄)



俞恒立已经抄了近50张盲文纸的党章。



俞恒立在妻子的帮助下抄写党章。

一年不到累计违法未处理72起,需扣213分罚款14200元

交警严查车辆多次违法逾期未处理

本报讯 (记者陈飞 通讯员董力军 朱泽)开着多次违法逾期未处理的车辆上路,只要避开路面交警的检查就没事了?别忘了现在可是信息时代,路面监控系统、卡口系统等智能辅助设备,可以帮助交警远程监控,精准查处,5月12日上午就有两辆疯狂违法的车辆被查获。

据鄞州交警大队指挥中心指挥长姚红军介绍,当有车辆经过装有监控卡口的路口时,查控平台会迅速对

该车进行数据库信息对比,如发现有多次违法逾期未处理或车辆未年检等情况,会立即发出警报,指挥中心会根据查控平台反馈的信息,通知相应路口交警进行拦截查处。

5月12日早上6时30分,鄞州交警大队指挥中心民警通过卡口系统发现望童线的徐家路路口有一辆黑色皮卡车自西向东行驶,系统显示该车为黑名单中的重点车辆,于是指令相关交警中队民警立即对其进行拦截。经查,该车在一年不到的时间

时间里,已累计违法未处理72起,其中70起违法是闯禁令,罚款金额高达14200元,需扣213分。

同一天上午9时许,一辆荣威轿车途经鄞州中心城区的四明中路—泰寓路路口时,鄞州交警大队指挥中心“黑车”查缉平台发出警报,民警一边对该车行驶轨迹进行跟踪,一边立即通知路面执勤警力前往截停,最后在四明中路—东裕路口将其截停。经查,该车在一年不到的时间里累计违法未处理63起。

据悉,自5月1日我市开展“畅甬2016-2”交通秩序专项整治行动以来,仅在鄞州,交警查处多次违法逾期未处理车辆30起。下一步,交警部门将重点加强对多次违法逾期未处理车辆轨迹的分析研判,成立若干专项整治小组,安排弹性勤务来加强查处力度。同时,交警提示驾车人多关注自己车辆违法情况,及时处理,千万不要抱有侥幸心理,以免给自己带来不必要的麻烦。

换书夜市活动倡导全民阅读

本报讯 (记者沈孙晖 象山县站俞莉 陈光曙)前段时间,象山风情街广场举行的换书夜市活动,吸引了数千名市民步入阅读的“海洋”。“我特地带着孩子过来,既能参与公益活动,又能享受阅读,很有意义。”象山市民王女士

说。

推进全民阅读是今年象山公共文化服务的一出“重头戏”。“为了让阅读真正走进市民的心里,我们尝试吸纳民间公益力量参与其中,收到了意想不到的效果。”象山县文广新局有关负责人告诉记者。

一部分送给外来工子弟学校的学生,另一部分将送到各村的农家书屋,供留守儿童和空巢老人阅读。

4月底,象山县图书馆联合水滴爱心慈善基金,举办了以书交友、以书换书、用书献爱的换书夜市活动,这也是该县首次通过换书夜市来倡导全民阅读。此次活动交换了近3000册图书,“通过换书活动,市民手头的书从不要的变成了想要的。”水滴爱心慈善基金负责人胡乐鹿告诉记者。

北大清华今年首次参与我省三位一体综合评价招生

本报讯 (记者陈敏 通讯员鲍夏超)记者昨日从省教育考试院获悉,根据高校申请,并经教育部同意,2016年起,北京大学、清华大学将在我省实行三位一体综合评价招生试点。

至此,加上往年已开展试点的复旦大学、上海交通大学、浙江大学、中国科学技术大学、中国科学院大学、香港中文大学(深圳),2016年参加我省三位

一体综合评价招生试点的高水平大学将达到8所,招生计划预计超过1000名,比2015年增加100名以上,进一步增加了我省考生上高水平大学的机会。

事实上,高水平大学一直垂青我省考生,即使在国家招生计划向中西部倾斜的大背景下,近年来,我省考生被985、211高校录取的人数一直保持在1.6万左右,预计2016年仍将保持平稳。

首家“星宝”图书流动角成立

本报讯 (记者王博 江东记者站杨磊 通讯员谢雯雯)5月15日是第26个“全国助残日”,当天上午,江东区第十二届未成年人读书节活动正式拉开序幕。

我市首家针对自闭症儿童的公益图书流动角成立,150余名“红领巾”阅读天使家庭、宁波市自闭症家庭创意绘画活动,邀请专业绘画老师进行创作指导,组织正常家庭与自闭症家庭一起进行创意绘画交流,让“星宝”拥有最美的“星空”。

“点亮萤火繁星,延续天使智慧”。自闭症儿童也被称作“星星的孩子”或“星宝”,为呼吁社会给予自闭症孩子更多的尊重、理解、包容和关爱,在当天的活动上,除了成立“星宝”图书流动角,播放“来自星星的你”自闭症儿童宣传片,江东区图书馆、江东区“红领巾”阅读天使团队和宁波行知实验小学萤火虫中队的成员参加了活动。

“点亮萤火繁星,延续天使智慧”。自闭症儿童也被称作“星星的孩子”或“星宝”,为呼吁社会给予自闭症孩子更多的尊重、理解、包容和关爱,在当天的活动上,除了成立“星宝”图书流动角,播放“来自星星的你”自闭症儿童宣传片,江东区图书馆、江东区“红领巾”阅读天使团队和宁波行知实验小学萤火虫中队的成员参加了活动。

一名自闭症儿童的母亲激动地说:“阅读、音乐、绘画、运动等一系列公益关爱活动将对孩子成长产生积极的影响,孩子每一点微小的进步是我最大的安慰。”

作为残障人士社会融合实践基地,江东区图书馆还联合宁波市星宝自闭症家庭支援中心,举办了自闭症儿童创意绘画活动,邀请专业绘画老师进行创作指导,组织正常家庭与自闭症家庭一起进行创意绘画交流,让“星宝”拥有最美的“星空”。

此外,5月15日开始至6月初,江东区第十二届未成年人读书节将开展中华戏曲名著推荐、亲子共读国学经典等近40场传统文化主题讲座、展览、实践活动,让未成年人更多、更好地接触、了解、传承优秀的传统文化,也使更多家长重视传统文化的传承,培养广大少年儿童对戏曲传统艺术的兴趣和爱好。

2016年市先进社会助残组织和自强之星评选结果揭晓

本报讯 (记者吴向正 通讯员吕筱敏 范亚儿)昨晚,2016宁波市助残日“爱心宁波,助残有我”电视颁奖晚会播出。晚会上,2016年宁波市先进社会助残组织和自强之星评选结果正式揭晓。

为进一步推进我市社会助残组织发展,营造良好扶残助残氛围,积极探索供给侧结构性改革在残疾人事业发展中的运用,大力实施供需对接型服务和精准帮扶,促进我市残疾人事业更好发展,市残联等单位开展先进社会助残组织和自强之星评选活动。

经过宣传发动、社会各界推荐自荐、筛选核实、公众投票、专家评选等环节,终于评选出10家“最具爱心助残服务机构”、10家“最具爱心助残志愿组织”、10家“最具社会责任助残企业”、10位“最具影响力自强之星”和10个“最具影响力助残项目”。

10家“最具爱心助残服务机构”分别是:宁波市星宝自闭症家庭支援中心、慈溪市掌起镇阳光托养中心、奉化普天乐健康乐园、江东刘氏儿童培训学校、海曙区“馨之园”社会助残服务中心、海曙区五谷画坊创意助残中心、鄞州区君乐阳光家园、宁海县天明阳光家园、江东百丈划船社区助残综合服务中心(梦工坊)、镇乐康福苑。

10家“最具爱心助残志愿组织”分别是:宁波市星宝自闭症家庭支援中心、慈溪市掌起镇阳光托养中心、奉化普天乐健康乐园、江东刘氏儿童培训学校、海曙区“馨之园”社会助残服务中心、海曙区五谷画坊创意助残中心、鄞州区君乐阳光家园、宁海县天明阳光家园、江东百丈划船社区助残综合服务中心(梦工坊)、镇乐康福苑。

10家“最具爱心助残企业”分别是:宁波市新利毛条有限公司、宁波天使味道食品有限公司、慈溪市桥头明美蔬菜农场、宁波超煜电器有限公司、宁波市江北名正电机有限公司、宁波润达胶管有限公司、余姚市泗门镇文文果蔬场、宁波市振宁牧业有限公司、宁波森隆乐器有限公司。

10位“最具影响力自强之星”分别是:以勇敢托起梦想支架的运动员张坚东、助残阳光使者陈国昌、用残缺身躯演绎成功精彩的陈坚、盲人作家陈效平、自主创业“独臂侠”谢向杰、电商企业家李春根、“板凳厂长”张之钧、“仁心医者”主任中医师卓立甬、与病魔顽强斗争的郑昌根,乐观向上热心公益的白树。

10个“最具影响力助残项目”分别是:81890光明俱乐部盲人看电影项目、江东区“喜憨儿”阳光工坊项目、“同心·思源”民建奉化总支残疾儿童康复救助基金项目、澥浦守望相助项目、北仑区电子商务产业基地助残项目、雨花斋公益直通车免费送餐项目、“送教上门”项目、“千户万灯”助残项目、添翼工作室“天使加油站”项目、江北区中途之家项目。

相濡以沫筑金婚



“没想到一把年纪了,还能体验一次年轻人的浪漫。”昨天上午,鄞州区洞桥镇举行“岁月如歌”金婚大典,20对金婚伉俪身着喜庆的传统红色礼服,通过玫瑰献爱人、共舞爱情伞等活动,共同演绎“执子之手,与子偕老”的爱情人生。

(徐能 吴莺莺 摄)